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ANUL 2012 reflectat în viaţa parohiei 
 

♦ În plan administrativ gospodăresc s-au desfăşurat numeroase lucrări dintre care amintim:   - achiziţionarea unui set complet de strane noi  - finisarea celor doi stâlpi monumentali din beton şi realizarea porților principale de acces în parcul și curtea bisericii - revizii ale sistemului de canalizare și apă a parohiei cu sprijinul domnului Despan Viorel, membru în Consiliul de Onoare al parohiei noastre. - curățarea pomilor și aducerea acestora la o imagine adecvată parcului parohial, lucrare realizată integral de Primăria Iași, pe cheltuială proprie. - diverse activități administrativ-gospodărești la casa parohială, la căsuța filantropică și la biserică, așa cum se pot vedea în publicația săptămânală „Credința și fapta” a parohiei noastre - adaptarea și refacerea instalației de încălzire în biserică, conform cu configurația noilor strane  
♦ Acţiuni filantropice  - Şi în acest an am dorit să adăugăm ostenelilor Postului Pastelui şi buchetului bogat de rânduieli şi rugăciuni, faptele milei creştine, prin acţiuni umanitare destinate pacienţilor din unele instituţii spitaliceşti. În acest scop, în perioada 3 martie — 7 aprilie 2012, cu sprijinul epitropului, a membrilor Consiliului şi Comitetului parohial dar şi prin bunăvoinţa creştinilor care au adus la Biserică ofrande, s-au organizat acţiuni umanitare la: Spitalul Bârnova, secția exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, la Centrul social de tip rezidenţial Galata, precum şi pentru persoanele nevoiaşe, bătrânii şi bolnavii din parohie.  - Cu prilejul celor două Hramuri ale parohiei, sub îndrumarea preoţilor slujitori la parohia noastră şi a doamnelor preotese, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au organizat  agape creştine pentru pelerini şi, de asemenea, au fost duse creştinilor nevoiaşi la domiciliu pachete cu alimente şi preparate calde de la Hram. - Şi în acest an, Moş Crăciun sosit la Naşterea Domnului în parohia noastră a distribuit pachete cu îmbrăcăminte, dulciuri şi jucării pentru săraci şi a oferit cadouri tuturor copiilor, dar şi creştinilor prezenţi la slujbă.   
♦ Manifestări culturale şi de cult   
- Organizarea Cursului gratuit de Colinde româneşti - cu sprijinul domnişoarei Daniela — Mihaela Cojocaru -, precum şi a mai multor concerte de colinde în zilele Crăciunului. - Organizarea Cursului gratuit de Canto sub îndrumarea domnişoarei Daniela-Mihaela Cojocaru - Biblioteca Parohială, cu implicarea domnişoarelor Alexandra Popa şi Irina Dănilă, membre active şi în Comitetul Parohial   - Punerea în valoare a tradiţiilor româneşti, stimularea unui comportament de viaţă sănătos prin organizarea Târgului naţional de produse ecologice, tradiţionale şi naturale „ECOAGRIS - Târgul pentru sănătatea ta !”  - Organizarea în colaborare cu Parohia „Adormirea Maicii Domnului”- Galata a mai multor manifestări: 2 februarie – Ziua tineretului ortodox de pretutindeni - Organizarea Cursului gratuit de încondeiat ouă şi a Cursului gratuit pentru învăţarea Colindelor de Florii şi a Cântărilor Prohodului - Manifestări la Monumentul Eroilor  - Cateheze, spovedania şi împărtăşirea copiilor de la Şcolile din cuprinsul parohiei  - Organizarea de pelerinaje cu bicicleta la diverse așezăminte mănăstirești din orașul nostru, sau din imediata vecinătate   
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Grafică realizată de Radu Macsimov 

Luni: Soborul Sf. Prooroc Ioan Botezătorul 
Evanghelia Botezului Domnului  (Matei 3, 13-17)   

13. În vremea aceea, a venit Iisus din Galileea, la Iordan, 
către Ioan, ca să se boteze de către el. 
14. Ioan însă Îl oprea zicând: eu am trebuinţă să fiu 
botezat de Tine şi tu vii la mine ? 
15. Şi răspunzând, Iisus a zis către el: lasă acum, că aşa se 
cuvine nouă să împlinim toată dreptatea. Atunci L-a lăsat. 
16. Iar botezându-se Iisus, când ieşea din apă, îndată 
cerurile s-au deschis şi Duhul lui Dumnezeu S-a văzut 
pogorându-se ca un porumbel şi venind peste El. 
17. Şi iată glas din ceruri zicând: “Acesta este Fiul Meu 
Cel iubit întru Care am binevoit!” 

Programul liturgic în această săptămână 
   
♦Astăzi, duminică, 6 ianuarie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta 
Liturghie. După Sfânta Liturghie, la ora 12.00, ieşim în 
procesiune la fântâna din curtea bisericii şi vom oficia 
afară, pe izvor, slujba de sfinţire pentru Agheasma Mare 
din Sărbătoarea Botezului Domnului.  

Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: Iustin Negrei, Alexandru Adomnicăi,  Lawrence Haddad, Teodor Drăgulănescu 
Asistenţi liturgici: Paul Sârbu, Teodor Danielescu 

♦Luni, 7 ianuarie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie 
întru cinstirea Soborului Sf. Prooroc Ioan Botezătorul  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     

Ipodiaconi: Bogdan Albu, Ştefan Ichim, Alexandru Adomnicăi, Iustin Negrei 
Asistenţi liturgici: Alexandru Stratulat, Teodor Danielescu  

♦Marţi, 8 ianuarie, ora 17.00 – Slujba Acatistului Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina 
♦Vineri, 11 ianuarie, ora 17.00 - Taina Sfântului Maslu. 
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Botezul, început de lucrare sfântă 
 

  
Botezul Domnului nostru Iisus Hristos 

constituie momentul de început al activităţii Sale 
mântuitoare. La Iordan, Mântuitorul Hristos,     într-
un act de smerenie desăvârșită, se înfățișează şi 
primeşte Botezul de la Ioan, ca unul dintre ceilalți 
păcătoși. El, Cel fără de păcat, intră în apa 
Iordanului, luând asupra Sa păcatul omenesc, 
asumându-și păcatele tuturor. Opera mântuitoare a 
Domnului Hristos începe la Iordan, prin asumarea 
păcatului omenesc și apoi, prin chemarea:  „Pocăiţi-
vă, că s-a apropiat Împărăţia Cerurilor!” (Matei 3, 
2). 

Dar la Iordan, Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos nu arată doar profundă smerenie, ci și 
desăvârșită ascultare, preocupare pentru a împlini 
râduiala lui Dumnezeu, căci spune Botezătorului, 
care-și mărturisea nevrednicia: Lasă acum, că așa se 
cuvine nouă a împlini toată dreptatea (Matei 3,15). 
La Iordan, Ioan cel ce boteza era însoţit de mai mulţi 
ucenici. Evanghelistul Ioan arată că dintre ucenicii 
lui Ioan Botezătorul, unii au urmat Mântuitorului 
nostru Iisus Hristos îndemnaţi fiind tocmai de acest 
Ioan. Dintre aceștia s-a constituit primul nucleu al 
ucenicilor Mântuitorului Hristos.  

Astăzi însă nu serbăm doar începutul activităţii 
publice a Domnului nostru Iisus Hristos. Cred că cea 
mai importantă semnificaţie pe care o primeşte ziua 
de astăzi este descoperirea lui Dumnezeu. Pentru că 
la Iordan, pentru prima dată Dumnezeu se descoperă 
în Treime în mod clar, explicit. Fiul se afla în 
repejunile Iordanului. Tatăl mărturiseşte despre Fiul: 
Acesta este Fiul Meu Cel iubit întru Care am 
binevoit! Iar Duhul Sfânt coboară asupra Fiului în 
chipul de porumbel.  

Pentru noi, creştinii de astăzi, mărturisirea 
Sfintei Treimi se exprimă de multe ori prin simpla 
închinare mecanică atunci când, adresându-ne lui 
Dumnezeu începem prin acel În numele Tatălui şi al 
Fiului şi al Sfântului Duh, precum și prin adresarea 
plină de încărcătură sufletească în care Îl vedem pe 
Dumnezeu ca Tată al nostru. Spre o astfel de 
percepție ne îndeamnă de altfel, în mod constant, 
rugăciunea Tatăl nostru, care însă angajează 
simțirea noastră de fii ai Săi, în plan sufletesc.  

Oare are vreo importanţă pentru noi această 
descoperirea a lui Dumnezeu în Sfânta Treime ?  - 

Are o importanţă covârşitoare pentru că Taina 
Sfintei Treimi stă nu doar la rădăcina credinţei 
noastre. Ea este şi cheia mântuirii noastre. Noi 
mărturisim pe Dumnezeu Cel în Treime şi vedem în 
Dumnezeu iubirea desăvârşită, pentru că între 
persoanele Sfintei Treimi, Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt, 
lucrează iubirea desăvârşită. Pentru aceea, la Iordan, 
Tatăl Îl numeşte pe Fiul: Fiul Meu Cel iubit întru 
care am binevoit. Iubirea dintre persoanele Sfintei 
Treimi, trebuie să se reflecte în conştiinţa noastră ori 
de câte ori ne rugăm, puţini suntem aceia care 
reuşim să înţelegem această mare taină a iubirii pe 
care o vedem însă înţeleasă mai cu seamă de către 
Sfinţii Mucenici, care pătimind chinuri cumplite de 
la oameni, găsesc puterea să se roage pentru iertarea 
păcatelor, tocmai ale acelora care îi chinuiau. 
Aceasta însemnează să se răsfrângă iubirea Sfintei 
Treimi în conştiinţa omului atunci când se roagă lui 
Dumnezeu !  

Aşa spune şi Mântuitorul nostru Iisus Hristos: 
Iar când staţi de vă rugaţi, iertaţi orice aveţi 
împotriva cuiva, ca şi Tatăl vostru Cel din ceruri să 
vă ierte vouă greşelile voastre (Marcu 11,25). Este o 
primă condiţie pentru a ne ruga. Şi fiind sinceri cu 
noi înşine, să ne gândim, de câte ori în cuvintele pe 
care le rostim înaintea lui Dumnezeu poate chiar cu 
lacrimi pentru nedreptăţile pe care le primim de la 
oameni, ne rugăm pentru răul acelora, cerând ca să 
îi pedepsească Dumnezeu. De multe ori, mintea 
cuprinsă de setea de dreptate, sau de gândul 
răzbunării, chiar și atunci când se roagă lui 
Dumnezeu, se înstrăinează de Taina Sfintei Treimi.  

Descoperirea dumnezeiască copleșește 
înțelegerea și simțirea noastră, precum odinioară 
Sfântului Ioan Botezătorul, atunci când, în 
repejunile Iordanului, coborâse Iisus Mântuitorul, 
Fiul lui Dumnezeu întrupat şi este mărturisit de 
glasul Tatălui şi de prezenţa Sfântului Duh. Taina 
Sfintei Treimi ne cheamă aşadar spre a înţelege 
iubirea lui Dumnezeu şi spre a pune în lucrare 
iubirea Tatălui ceresc. Dumnezeu este mărturisit de 
noi creştinii ca Unul în fiinţă, dar Întreit în persoane. 
De aceea, vedem în scrierile Vechiului Testament 
adresări şi la singular şi la plural. Iată, în porunca 
întâi din cele zece este scris: Eu sunt Domnul 
Dumnezeul Tău, inducând spre o singură persoană.             

 
(continuare în pagina 2)  
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     Nr. 516 

Sărbătoriţii săptămânii  
  A doua zi de Bobotează, pe 7 ianuarie, serbăm „Soborul 
Sf. Prooroc Ioan Botezătorul”, cinstind pe cel care, botezând  
pe Hristos, ne-a mijlocit descoperirea Sfintei Treimi și a tainei 
mântuirii omului, ca o încununare a tuturor proorociilor 
Vechiului Testament. Astfel,  sărbătoarea este un  prilej de 
bucurie pentru toți, dar și de mulțumire adusă lui Dumnezeu, 
mai cu seamă pentru  cei care poartă numele de „Ioan” sau 
„Ioana” cu toate derivatele sau diminutivele acestora. 

 Săptămâna aceasta are o strălucire aparte pentru 
familia P.C. Părinte Iustinian-Ionuţ Răduc, preot II la biserica 
noastră. Luni, 7 ianuarie, Sfinţia sa, împreună cu fiica Oana-
Iustiniana și tatăl său, P.C. Părinte Ioan, își serbează ziua 
onomastică, cinstindu-și Sfântul ocrotitor. Le adresăm sincere 
felicitări, cele mai frumoase gânduri și urări și  rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să le binecuvinteze  viața și familia.  

 De asemenea, tuturor colaboratorilor, prietenilor şi 
enoriaşilor noştri care îşi serbează ziua onomastică le adresăm 
urări de sănătate, noi şi frumoase realizări în anul care tocmai 
a început, binecuvântări şi bucurii alături de toţi cei dragi.  
 Marţi, 11 ianuarie, alături de Sfântul Teodosie cel Mare -„Începătorul vieții de obște”- adică inițiator al vieții monahale organizate în comunități mănăstirești, cinstim și pe Sfântul Cuvios Vitalie, care „cu pace s-a săvârșit” în rugăciune și viață închinată lui Dumnezeu și, precum ne sugerează și numele acestui sfânt, a devenit purtător de viață veșnică dincolo de mormânt.  Această zi are o strălucire aparte pentru Preacuviosul 
Părinte Arhimandrit Vitalie Danciu, stareţul Mănăstirii 
Golia din Iaşi, care își serbează ziua onomastică, cinstindu-și Sfântul ocrotitor. Îi adresăm Sfinţiei sale sincere felicitări, cele mai frumoase gânduri și urări, rugând pe Bunul Dumnezeu să îi binecuvânteze  viața cu multe bucurii negrăite și împliniri duhovnicești.  
 Preacuviosul Părinte Vitalie ne-a onorat de multe ori, 
fiind prezent la sărbătorile parohiei noastre, de Hramul mic 
întru cinstirea Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina sau Hramul 
Mare din Duminica Tomii, precum şi cu prilejul altor 
manifestări organizate la biserica noastră.   

 Întru mulți şi fericiți ani , 
Preacuvioase Părinte Arhimandrit ! 

 
Luni, 7 ianuarie, îşi serbează ziua de naştere un alt copil al parohiei noastre, Iustin Miron, fiul Florentinei şi al lui Cristian Miron, prieteni apropiaţi şi susţinători ai multor activităţi și inițiative puse în operă în cadrul parohiei noastre.  Ziua de marţi, 8 ianuarie, se constituie într-un fericit popas aniversar pentru PC Pr. Ionuţ Damian, prieten și participant la multe dintre activitățile pe care parohia noastră le susține. 
 Tot marţi, 8 ianuarie, îşi serbează ziua de naştere Irina 

Tărăboi, prietenă şi colaboratoare a parohiei noastre, implicându-se în diverse activităţi culturale, filantropice pe care le organizăm.      Tot în această săptămână ne bucurăm de un frumos 
popas aniversar  joi, 10 ianuarie, când își serbează ziua de 
naștere doamna Doina Dorina Constanţa Sârbu, fiica 
domnului consilier Constantin Dorofte.      

 
La mulți ani ! 

  
 

Apoi, în Cartea Facerii, găsim exprimarea aceasta: să facem om după 
chipul şi asemănarea noastră (Fac. 1,26), în care, utilizarea pluralului indică faptul că Dumnezeu se manifestă  în Sfânta Treime: Tatăl creează, Fiul lucrează, Duhul Sfânt desăvârşeşte. Această întreită lucrare a lui Dumnezeu o simţim şi trebuie să o simţim în toată facerea de bine pe care o primim prin binecuvântarea Sa.  Ceea ce Botezul Mântuitorului Iisus Hristos aduce ca noutate în plan revelațional este faptul că, prin persoana Sa, ființa umană este inclusă în Sfânta Treime. Umanitatea Mântuitorului Iisus Hristos este ridicată împreună cu persoana Fiului la unirea trinitară. Şi acest lucru are o importanţă foarte mare pentru noi. Pentru că trebuie să învăţăm a descoperi în viaţa noastră cum lucrează Dumnezeu, din interiorul nostru, ca pe noi să ne ridice către El.    Odată cu Botezul din Iordan, omul intră pe un curs ascendent. Viaţa omenească nu mai este o „vale a plângerii”, care ne contorsionează conştiinţa prin multele şi greu de suportat necazuri. Dimpotrivă, viaţa noastră devine un drum către Dumnezeu, în care încercările, necazurile, dificultăţile, ne devin tot atâtea prilejuri de a ne dovedi că suntem cu adevărat fii ai lui Dumnezeu şi ştim să le biruim. Iată cum, taina Sfintei Treimi şi mai cu seamă descoperirea acestei taine în apa Botezului ne deschide nouă cale spre împărăţia lui Dumnezeu, dar nu întru-un mod egoist şi singular, ci ne deschide nouă împreună cale spre mântuire.  Bo tezu l  Mântu i toru lu i Hristos putea să aibă loc şi într-un cadru foarte restrâns, dar el are loc în public, în vederea tuturor, ca o tainică chemare a tuturor la împreună-lucrare cu Dumnezeu, spre mântuirea noastră.   

Pr. Mihai Mărgineanu   


